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ВСТУП
 
Для розвитку сучасного  господарства України варто залучати ті галузі   економіки, які спроможні забезпечити його стійке зростання. Саме до таких галузей належить рекреаційно-туристична, ефективний приклад використання якої має місце у багатьох європейських країнах. Однак на даний час, якщо її природна компонента є достатньо вивченою і, відповідно, розвиненою, то історико-культурна складова отримала розвиток лише у великих містах України.
 Виходячи з цього, під час виявлення особливостей рекреаційних  ресурсів, як Волинської області, так й інших регіонів нашої держави, основна увага й надалі звертається на вивченні природних рекреаційних ресурсів, тому детальний огляд та подальша оцінка історико-культурних рекреаційних ресурсів ( надалі - ІКРР) області стануть важливою умовою для поступальної динаміки  економіки регіону.  Більше того, ІКРР можуть виступати тими цінними рекреаційними об᾽єктами, що впливатимуть на формування національної  свідомості українського суспільства.

 
На розвиток історико-культурної рекреації, головне, впливає рекреаційна привабливість території, зокрема, наявність ІКРР, їхній стан, цінність та збереженість. Саме останні складають собою історико-культурну спадщину Волинської області. Також на території регіону  дослідження є невелика кількiсть історико-культурних рекреаційних об᾽єктів (надалі – ІКРО), які підготовленні для відвідування туристів, тому для їхньої популяризації бачиться необхідність поєднувати відомі для широкого загалу пам’ятки архітектури та містобудування (надалі – ПАМ) із невідомими, але цікавими та цінними ІКРР, що знаходяться у сільській мiсцевості. Це призведе до розширення потенцiалу ІКРО I дасть змогу на перспективу використовувати їх для прокладення територією області історико-культурних туристичних маршрутів.
Мета і завдання дослідження. Мета дослідження полягає у здійсненні суспільно-географічної оцінки ІКРР поселень Волинської області та виявленні особливостей їхньої просторової диференціації. Для досягнення поставленої мети необхідно виконати наступні завдання:

· проаналізувати методологічну та методичну основи поняття «історико-культурні рекреаційні ресурси», класифікація та особливості;
· розвиток поселень Волинської областi для формування ІКРР;
· з᾽ясувати компонентну структуру ІКРР поселень Волинської області;
· дослідити населені пункти та оцінити потенціал їхніх ІКРР;
· виявити територiї пріоритетного розвитку iсторико-культурної рекреації Волинської області.
Об᾽єктом дослiдження виступають iсторико-культурні рекреаційні ресурси населених пунктів Волинської області.

Предметом дослідження є ретроспективно-географічні особливостi поселень, компонентна структура, оцінка, особливостi використання та територіальна диференціація їхніх iсторико-культурних рекреаційних ресурсів.

ВИСНОВКИ
1. Важливим завданням суспільної географiї є оцінка рекреаційних ресурсів регіонів, серед яких  щільне місце займають iсторико – культурні, що охоплюють пам᾽ятки матерiальної та духовної культури і мають рекреаційну цінність та привабливiсть.

  
З-поміж різних  підходів до класифікації ІКРР виділяються наступні : за генезисом, за рухомістю, за рівнем організації об᾽єктів для показу. До ІКРР вiднесемо пам᾽ятки археології, архітектури та містобудування, історії, монументального мистецтва, подієві, етнографічнi, біо-соціоресурси та музейні. Пiд час вивчення ІКРР був розглянутий їхній компонентний склад, історія становлення та їхнє оцінювання. Найприйнятішим є виявлення щільності пам᾽яток, визначення забезпеченості населення ними та проведення рейтингового аналізу. Для всебічної оцінки ІКРР важливим є iсторико-культурне рекреацiйне районування.

 
На сьогоднi є ряд методик для оцінювання IКРР. Зокрема, визначення кількості останніх на одиницю площі (показник щільності В. Мацоли), бальна оцінка, анкетування.

 
2. На території Волинської областi налічується 1087 поселень, 385 з яких містять археологiчні старожитності, що складає 35,4%. Розглянуто 17 етапiв формування поселенських мереж.

 
Упродовж усiх XVII етапів Волинську область заселяли носії різноманітних культур і етносів. Проте тут видiлилися V  та  VIII етапи, коли на територiї області мали місце одночасно мешканці 5 археологiчних культур, у кожному. Найменше число культурних спiльнот за всі етапи утворення населених пунктiв були зафіксовані в III та IX етапах – по 2.

 
Найбiльша кiлькість новопосталих населених пунктів мала місце за час XIII етапу – 289, що скало 26,6 % від усіх, які існують сьогодні та впродовж VI – 97 поселень, або 8,9 % від їхньої сьогоднішньої кількості. Впродовж  XVI ст. виділилися Ковельський та Турійський райони, на теренах яких відзначене виникнення, відповідно, 38 і 44 населених пункта. Натомість, у II тис. до н.е.  уваги заслуговує Маневицький та Рожищенський райони, на землях яких виникло, відповідно 14 та 12 первісних населених пункта.
Етапом утворення населених пунктів Волинської області з найменшою кількістю піонерних поселень виявилося VII (5 або 0,5%) і IX, коли вперше постало 6 поселень або 0,6 % від їхньої сьогоднішньої кількості. На протязі двох етапів виділився Володимир-Волинський район появою найбільшої кількості поселень.

 
З поміж усіх XVII етапів утворення населених пунктів лише під час трьох були задіяні всі 16 адміністративних районів. Ними виступають VI , XIII  та XVII етапи. Проте, впродовж VII та IX  етапів новопосталі поселення з'явилися у межах, відповідно, 2 та 4 районів.
 
Щільність на всі етапи коливається у межах 0,04-3,65 од./100км,а її пересічно геометрична величина склала  0,27 од./100км². Як і найбільше число поселень, так і найвища їхня щільність були зафіксовані під час XIII етапу, де виділилися Турійський та Локачинський райони, маючи значення, відповідно, 3,65 та 3,23 од./100км².
  
3. На території Волинської області мають 150 пам᾽яток археології, з яких лише 16 – нацiонального значення. Найменша щільність пам᾽яток археології спостерігається у Камінь-Каширському та Турійському районах, а найбільша щільність у м. Володимир-Волинському та Горохівському районах. Найзабезпеченішими  пам᾽ятками археологiї є Горохівський район, а найменш забезпеченими пам᾽ятками археології є населення Горохівського, Маневицького та Іваничівського районів, а найгіршу – Шацький район та м. Луцьк та м. Ковель.

 
Пам᾽яток історії зафіксовано 860, з яких лише 7 мають національне значення. Найкращі показники мають міста: Володимир-Волинський, Луцьк та Ковель, а найменші: Ратнівський та Любешівський райони. Виходячи із рейтингового аналізу пам᾽яток історії, найкраще забезпеченими є Турійський та Ковельський райони, а найгірше – Ратнівський та Любешівський.
 Наймешну кількість налічують ПММ, яких зафіксовано 33, що були об'єднанні з подієвими ресурсами.  
 
За сумарним ІКРР мають Горохівський, Іваничівський, та Ківерцівський райони, які займають перші місця рейтингового порядку. Натомість найгірше забезпечені ними є Камінь-Каширський, Ратнівський та Любешівський райони.
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